PAGE  
2

	
	Директору МАУ ДОД Казанская районная детско-юношеская 

спортивная школа

Коротченко А.В.




10.04.2015 №55-2015

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений закона

Прокуратурой Казанского района во исполнение задания Генеральной прокуратуры РФ от 16.01.2015 проведена проверка исполнения законодательства о физической культуре и спорте, органов местного самоуправления, законодательства при строительстве и эксплуатации спортивных объектов, на территории Казанского района.

В ходе проведения проверки в МАУ ДОД «Казанская районная детско-юношеская спортивная школа», были выявлены нарушения, а именно:

- Уборочный инвентарь  (ведра, тряпки, швабры)   для уборки  помещений не промаркирован, уборочный  инвентарь для уборки санитарных узлов не имеет сигнальной маркировки, хранится  в шкафу вместе с другим уборочным инвентарем, что является нарушением п.10.5 СанПиН 2.4.4.3172-14, утвержденного Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 N 41. Согласно, которого уборочный инвентарь маркируется, в зависимости от назначения помещений и видов уборочных работ, и хранится в помещении для уборочного инвентаря или в специально оборудованном шкафу. Уборочный инвентарь для уборки санитарных узлов (ведра, тазы, швабры, ветошь) маркируется красным цветом, используется строго по назначению и хранится отдельно от другого уборочного инвентаря;

- На момент осмотра в наличие разведенное дезинфицирующее средство без маркировки (отсутствует наименование дезинфицирующего средства, процентное содержание, дата разведения, срок годности), отсутствует инструкция по применению, что является нарушением п. 10.4 СанПиН 2.4.4.3172-14, согласно которого для уборки помещений используются разрешенные к применению для общественных помещений дезинфицирующие и моющие средства. Дезинфицирующие и моющие средства хранятся в упаковке производителя в местах, недоступных для детей. Допускается хранение моющих и дезинфицирующих средств в промаркированных емкостях.

В соответствии со ст.7 Федерального закона РФ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» от 21.11.2011 года №323-ФЗ - государство признает охрану здоровья детей как одно из важнейших и необходимых условий физического и психического развития детей. Дети независимо от их семейного и социального благополучия подлежат особой охране, включая заботу об их здоровье и надлежащую правовую защиту в сфере охраны здоровья.  

Кроме того в ходе изучения личных дел преподавателей  МАУ ДОД «Казанская районная детско-юношеская спортивная школа» установлено, что в личных делах 2 преподавателей (Плесовских В.Л., Кондратенко К.Ю.) отсутствуют справки об отсутствии судимости. Указанное является нарушением следующего законодательства:

В соответствии со ст. 351.1. Трудового кодекса Российской Федерации к  трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, а равно и подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления, указанные в абзацах третьем и четвертом части второй статьи 331 настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью третьей настоящей статьи.

Статьей 65 Трудового кодекса Российской Федерации  определен перечень документов, предъявляемых при заключении трудового договора. Указанный перечень документов является исчерпывающим. Так, при заключении трудового договора лицо, поступающее на работу, предъявляет работодателю, в том числе справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, - при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой в соответствии с настоящим Кодексом, иным федеральным законом не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию.

Также в ходе проведения проверки установлено, что МАУ ДОД «Казанская районная детско-юношеская спортивная школа» в двух группах, а именно в группе по волейболу (24учащихся) и в группе по гиревому спорту (25 учащихся) на момент проверки отсутствуют справки несовершеннолетних учащихся об отсутствии противопоказаний к занятию соответствующим видом спорта. Указанное является нарушением следующего законодательства:

В соответствии с п.8.10 СанПиН 2.4.4.3172-14 утвержденного Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 N 41, согласно которого зачисление детей для обучения по дополнительным общеобразовательным программам в области физической культуры и спорта осуществляется при отсутствии противопоказаний к занятию соответствующим видом спорта.

В соответствии с п.6 ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" - Образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе: создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации;  соблюдать права и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, работников образовательной организации.

В соответствии с п.4 ст.41 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" - организации, осуществляющие образовательную деятельность, при реализации образовательных программ создают условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивают: текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся;  проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации; соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

  На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 6, 22, 24 Федерального Закона «О Прокуратуре Российской Федерации»,

Требую:
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление по существу выявленных нарушений законодательства. Незамедлительно принять меры, направленные на  устранение выявленных нарушений законодательства.

2. Решить вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

3. Рассмотреть представление  с участием  работника  прокуратуры  Казанского района. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах в письменной форме подробно  сообщить прокурору Казанского района в течение месячного срока с момента получения представления. В случае привлечения  виновных лиц к дисциплинарной ответственности  приложить к письменному ответу копии приказов о наказании данных лиц.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                Е.В. Сизов
Шмидт В.Я., тел.8(34553)41374

