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Казанская районная детско-юношеская спортивная школа образована 01 октября 1995 года. 
С 01 января 2008 года учредителем Районной детской юношеской спортивной школы являлся Отдел по физической культуре и спорту администрации Казанского муниципального района. 
28 апреля 2009 года спортивная школа изменила свое наименование и стала Муниципальным автономным учреждением. 
С 1 апреля 2013 года учредителем МАУ ДОД «Казанская районная ДЮСШ стал Отдел по спорту и молодежной политике администрации Казанского муниципального района. 
С 1 января 2015 года учредителем МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» является Отдел по культуре, спорту и молодежной политике администрации Казанского муниципального района.
В 2015 года Департаментом по лицензированию, государственной аккредитации, надзору и контролю в сфере образования Тюменской области МАУ ДОД «Казанская районная ДЮСШ» выдана бессрочная лицензия на осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам физкультурно-спортивной направленности
До 2017 года на основании договоров безвозмездного пользования для проведения учебно-тренировочных занятий и организации спортивно – массовых мероприятий, соревнований различного уровня детско-юношеская спортивная школа на безвозмездной основе использовала материально-техническую базу спортивного комплекса Центра физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства села Казанское, который включает в себя спортивный зал 60 м. Х 15 м., два тренажерных зала, раздевалки, душевые, туалеты, пункт проката спортивного инвентаря. Для занятий на свежем воздухе имеется футбольное поле 100 м. Х 62 м., беговые дорожки на 400 м., легкоатлетические сектора, малое тренировочное футбольное поле 80 м. Х 45 м., две волейбольные площадки, баскетбольная площадка с асфальтовым покрытием, освещенный хоккейный корт 60 м. Х 30 м. с асфальтовым покрытием.  В 2012 году завершен капитальный ремонт спортивного комплекса и созданы хорошие условия для проведения учебно-тренировочных занятий и соревнований. 
В 2013 году построена комплексная спортивная площадка для занятий на свежем воздухе мини-футболом, волейболом и баскетболом. 
В зимнее время одновременно с хоккейным кортом заливается беговая дорожка для массового катания на коньках, готовятся лыжные трассы в парке села Казанское и на лыжной базе  д. «Боровлянка», в которой летом 2009 года была установлена модульная лыжная база общей площадью 225 квадратных метров, установлены три вагончика для проживания участников учебно-тренировочных сборов по лыжным гонкам, вырублена и выровнена освещенная лыжная трасса на пересеченной  местности протяженностью 2,7 км., с перепадом высоты 3 метра, шириной от 6 м. до 8 метров.
На спортивной базе п. Новоселезнево для занятий учащихся ДЮСШ используются спортивные залы Дома культуры, общеобразовательной школы, поля для футбола и мини – футбола.
 В 2012, 2013 годах в спортивном зале            п. Новоселезнево проведен  капитальный ремонт и значительно улучшились условия для проведения учебно-тренировочных занятий. 
В селе Ильинка группы спортивной школы занимаются в спортивных залах Дома культуры, общеобразовательной школы, освещенном хоккейном корте с теплыми раздевалками (установлены два вагончика), футбольном поле Ильинской общеобразовательной школы.
В селах Яровское, Огнево,  Челюскинцы, Дубынка, Б-Ченчерь, Чирки,     Б-Ярки, Смирное, Пешнево, Гагарье, Грачи  учебно-тренировочные занятия в основном проводятся на материально – спортивной базе средних общеобразовательных школ.
Всего на безвозмездной основе учащимися районной детско-юношеской спортивной школы используется 30 спортивных сооружений и площадок и одна лыжная база.
В 2017 году АУ «Казанский районный центр физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства» с. Казанское передан правопреемнику МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ».
В МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» на постоянной основе работают опытные квалифицированные тренерско-преподавательские кадры.
Постоянно ведется работа по повышению квалификации педагогических кадров. 
Ведущие тренера – преподаватели постоянно участвуют в работе районных и областных семинаров – совещаний по своим видам спорта, принимают участие в заседаниях областных федераций, повышают свою квалификацию на курсах, занимаются самоподготовкой, участвуют в соревнованиях и турнирах самого высокого уровня, изучают опыт работы лучших тренеров – преподавателей Казанского района, Тюменской области и России.
В летний период учащиеся ДЮСШ принимают активное участие в работе лагерей дневного пребывания, в которых организуются учебно-тренировочные занятия и спортивно – массовые мероприятия и в работе спортивно – оздоровительных площадок по месту жительства.

