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Отчет
о деятельности МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ»  
за  2021 год.

В   МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ»  обучение прошли 1056 человек, из которых  730 человек обучались по дополнительным общеразвивающим программам, 312 человек - по дополнительным предпрофессиональным программам и 14 человек по программе спортивной подготовки в области физической культуры и спорта по виду спорта «Футбол». 
За отчетный период в рамках системы персонифицированного финансирования дополнительного образования были реализованы программы: «Краткосрочная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая модульная программа «Геркулес»,  «Краткосрочная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Спортивные ребята»,  «Краткосрочная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Знакомство с мини-футболом», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности «Футбол», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Плавание с нуля», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности по виду спорта футбол «Укротители мяча», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «В здоровом теле – здоровый дух!», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Юный пловец». Обучение прошли – 182 человека.
За отчетный период в МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» было проведено 15 официальных физкультурных мероприятий муниципального уровня: Декада спорта и здоровья (115 чел.); Спартакиада трудовых коллективов по волейболу, настольному теннису, шахматам, дартсу, бочче, мини-футболу, шашкам, армспорту, баскетболу и бадминтону, плаванию, спортивная эстафета (275 чел); соревнования, посвященные 23 февраля (120 чел.), спортивные соревнования, посвященные 8 марта (106 чел.), районные сельские игры (180 чел.), районный спортивный забег «Сибирский характер» (68 чел.), районный Фестиваль памяти Героев-земляков ВОВ (138 чел.: соревнования по волейболу среди мужских команд, посвященные Герою Советского союза С.Г. Санникову (48 чел.),  соревнования по волейболу среди женских команд, посвященные Герою Советского союза В.Б. Кошукову (30 чел.),  соревнования по футболу среди юношей, посвященные Герою Советского союза В.И.Королеву (50 чел.), соревнования по биллиарду среди мужчин, посвященные Герою Советского союза А.Ф. Унжакову (10 чел.)), районная Спартакиада воспитанников детских садов (25 человек), районная Спартакиада для людей с ОВЗ (35 чел.), спортивные соревнования для детей с ОВЗ (15 чел.), спортивные соревнования, посвященные Дню Физкультурника (80 чел.), районная спартакиада учащихся по русской лапте (70 чел.), городошному спорту (10 чел.) и лёгкой атлетике (70 чел.), районные соревнования, посвященные международному Дню инвалида (40 чел.), Предновогодний турниры по вида спорта среди взрослого начеления (80 чел.), Предновогодние турниры по видам спорта среди учащихся (103 чел.). Охват мероприятиями – 1530 чел.
Проведено 30 официальных спортивных мероприятий муниципального уровня: турнир по волейболу, посвященный памяти Н.В. Сухарева (30 чел.), «Турнир поколений» по мини-футболу (30 чел.), Первенство Казанского района по пауэрлифтингу (10 чел.), турнир по волейболу среди ветеранов спорта (30 чел.), полумарафон по лыжным гонкам, посвященный памяти О.Михеля (30 чел.), турнир по волейболу на  приз полного кавалера ордена Трудовой Славы Санникова А.Н. (60 чел.), соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти тренера В.В. Остякова (83 чел.), Чемпионат Казанского района по мини-футболу (50 чел.), Первенство Казанского района по настольному теннису (21 чел.), Первенство Казанского района по шахматам (25 чел), соревнования по волейболу «Весенняя капель» среди юношей и девушек (168 чел.), Первенство Казанского района по баскетболу (41 чел.), Чемпионат Казанского района по мини-футболу (60 чел.), турнир по волейболу, посвященный Дню Победы (48 чел.), Первенство Казанского района по легкой атлетике (35 чел.), Чемпионат Казанского района по пляжному волейболу среди смешанных команд (24 чел.), межрайонное Первенство по плаванию, посвященное Дню России (35 чел.), турнир по пляжному волейболу среди мужских команд, посвященный Дню Молодёжи (10 чел.), Чемпионат Казанского района по парковому волейболу (25 чел.), Первенство Казанского района по футболу (43 чел.), легкоатлетический забег по пересеченной местности (30 чел.), турнир по волейболу, посвященный памяти Терентьева (50 чел.), соревнования по мини-футболу среди учащихся начальных классов «Кубок Деда Мороза» (50 чел.), районный турнир по хоккею с шайбой (40 чел.), турнир по пауэрлифтингу (20 чел.), турнир по лыжным гонкам, посвященный открытию сезона (30 чел.), турнир по шахматам среди воспитанников ДЮСШ (20 чел.), Кубок Казанского района по мини-футболу (36 чел.),  соревнование по плаванию «Новогодние старты» (28 чел.), соревнования по настольному теннису «Новогодние старты» (18 чел). Охват составил – 1180 человек. 
          Работа по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).  Было организовано и проведено 6 массовых мероприятий:  районный зимний Фестивали ВФСК ГТО среди взрослого населения (82 чел), Фестиваль ГТО среди воспитанников детских садов (84 чел.), Фестиваль ГТО, посвященный 9 мая (50 чел.), массовый приём нормативов ГТО в рамках Фестиваля «Тюменская осень» (56 чел.), 4.	массовый приём нормативов ГТО, посвященный Дню России (50 чел), Фестиваль ГТО среди учащихся 11 классов (50 чел.).  Охват составил – 372 человека. 
Помимо занятий в учебно-тренировочных группах, инструкторами по физической культуре и спорту ведётся физкультурно-оздоровительная работа по месту жительства в 10 сельских поселениях района.  Для всех категорий граждан, проживающих на территориях сельских поселений, проводятся занятия по общефизической подготовке, скандинавской ходьбе, спортивным и подвижным играм, настольному теннису, фитнесу и т.д. За 2021 г. систематически занимаются физической культурой и спортом 9210 чел. 
  На территориях сельских поселений постоянно проводятся различные спортивные мероприятия.  Наиболее крупными поселенческими мероприятиями стали: соревнования по видам спорта в рамках Декады спорта и здоровья,  турниры и соревнования, посвященные 23 февраля и 8 марта, Дню Победы, Дню защиты детей, Дню Физкультурника, спортивные состязания в рамках Фестиваля «Тюменская осень», предновогодние турниры среди детей и взрослых по видам спорта.
В МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» организована работа с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. За отчетный период число инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 394 человека.
В бассейне спортивной школы инструкторы по плаванию проводят занятия с детьми, инвалидами, пенсионерами, взрослым населением. Предусмотрена гибкая система оплаты услуг, льготы.
[bookmark: _GoBack]Спортсмены сборных команд Казанского района участие в 30 соревнованиях зонального и областного уровня: Областные сельские игры, Первенство Тюменской области по лыжным гонкам, областная Спартакиада учащихся по лыжным гонкам, областной этап Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу», Всероссийский проект мини-футбол в школу» (УФО), соревнования по настольному теннису «Детская лига», областной зимний Фестиваль ВФСК ГТО среди взрослого населения, Чемпионат Тюменской области по мини-футболу среди спортсменов с ограниченными  возможностями здоровья, Чемпионат Тюменской области по хоккею среди мужских команд, Чемпионат по лыжным гонкам, зональный этап Спартакиады учащихся по волейболу (юноши, девушки), областной этап Спартакиады учащихся по волейболу (юноши), Чемпионат Тюменской области по волейболу среди женских команд, Областной этап Спартакиады учащихся по баскетболу, зональный этап Спартакиады учащихся по мини-футболу (2 место), Спартакиада учащихся Тюменской области по гиревому спорту (Исатов Марат – 2 место, Севостьянова Вера – 3 место),  Областной Фестиваль ГТО среди семейных команд (Максим Левашов - 1 место, дедушка Гетьман Виктор — 1 место; мама Левашова Татьяна — 3 место и папа Левашов Виталий — 6 место), Первенство ТО по мини-футболу, Первенство ТО по футболу,  Областная детская лига по настольному теннису, Областная Спартакиада учащихся по туризму  (1 место), Всероссийские соревнования  «Мини-футбол в школу», зональный этап соревнований по футболу «Кожаный мяч» (1 место),  Областная Спартакиада учащихся по футболу (1 место), Чемпионат ТО по футболу, Чемпионат ТО по городошному спорту, областная Спартакиада учащихся по русской лапте (4 место), Первенство ТО по футболу, 30.	Открытое личное Первенство по плаванию «Дельфин» с. Викулово (Удилова Юля - 1 место, 3 место, 3 место; Жунубаев Мади -1 место; Щепелкина Елизавета -  2 место,  Ляпустин Семён - 3 место, Девятова Татьяна - 3 место, Латышенко Анаастасия - 3 место), 29.	Соревнования по гиревому спорту в с. Бердюжье (1 общекомандное  место; Санников Ян, Исатов Марат, Гурьянов Максим, Севостьянова Елизавета, Неприпасенко Екатерина – 3 место; Сергеев Дмитрий, Иванова Дарья, Глухарев Николай, Батеко Полина, Гурьянов Андрей – 2 место; Новиков Роман, Бугаев Дмитрий, Каримова Карина, Данилов Анатолий, Ромадин Михаил, Шаймерденова Руслана -  1 место).
С июня по август 2021 г. на территориях  12 сельских поселений района работали летние вечерние спортивные площадки. В рамках работы площадок ребята принимали участие в спортивных эстафетах, подвижных и спортивных играх в лапту, футбол, пионербол, волейбол, соревнованиях по различным видам спорта, развитию общей физической подготовки. 
С 01 по 21 июля 2021 г. на базе МАОУ Новоселезнёвская СОШ состоялся летний спортивно-оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Юность». Всего в летнем лагере отдохнули о оздоровились 30 воспитанников ДЮСШ. Основу деятельности ребят составляли учебно-тренировочные занятия, спортивные состязания, социально-значимая и творческая деятельность. В рамках летней оздоровительной кампании воспитанники спортивной школы поучаствовали в реализации областного проекта «Лето – пора находок, а не потерь». Инструкторами по спорту и тренерами-преподавателями систематически  проводились беседы с воспитанниками о соблюдении здорового образа жизни, поддержке своей формы и режима дня, отказа от вредных привычек и т.д.
За указанный период тренер-преподаватель Тихненко Л.Ю. приняла участие в районном этапе конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», тренер-преподаватель Кяльбиев Р.Т. занял 3 место в районном этапе конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», участие тренера-преподавателя Кяльбиева Р.Т. областном этапе конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Тренер-преподаватель Тихненко Л.Ю. приняла участие в областном заочном конкурсе на лучшего тренера организаций физкультурно-спортивной направленности Тюменской области в 2021 г., инструктор по спорту Щепелкина Т.А. приняла участие в областном конкурсе профессионального мастерства между специалистами физической культуры и спорта.
Воспитанники отделения «Лыжные гонки» Хевролина Мария и Левашов Максим приняли участие в районном конкурсе «Я талантлив».
Воспитанники спортивной  школы приняли участие в областных заочных детских конкурсах рисунков «Лето чемпионов» (Семиков Арсений, Овчинникова Анна, Дацкевич Кирилл) , фотоколлажей «Мой спортивный край» (Сотников Семен, Гурьянов Максим, Коровин Антон, Попова Дарья), видеороликов «PROSport» (Асташкоа Валерия, Хевролина Мария).
Попов Илья получил грант главы Казанского муниципального района «За высокие достижения в спорте».
МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» приняла участие в областном заочном конкурсе среди организаций физкультурно-спортивной направленности по итогам работы за 2020/2021 год (6 место). 
В областном конкурсе «Спортивная элита Тюменской области – 2021» Казанский муниципальный район признан победителем в номинации «Лучшая постановка физкультурно-оздоровительной и спортивно массовой работы в городе и районе».
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