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Отчет
о деятельности МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ»  
за  1 квартал 2022 год.

В 1 квартале 2022 г. в МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ»  прошло обучение 830 человек, из которых 816 человек обучаются по дополнительным общеобразовательным программам и 14 человек по программе спортивной подготовки в области физической культуры и спорта.
Обучение ведется по 7 видам спорта: футбол, волейбол, баскетбол, гиревой спорт, лыжные гонки, шахматы, настольный теннис в 42 группах. 
В Учреждении реализовано 5 программ в рамках персонифицированного финансирования дополнительного образования: Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта «Футбол», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности «Плавание с нуля», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта футбол «Укротители мяча», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Юный пловец», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «В здоровом теле – здоровый дух!». В рамках системы ПФДО обучение прошли 87 человек.
За отчетный период в МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» было проведено 6 официальных физкультурных мероприятий муниципального уровня: 
Декада спорта и здоровья (150 чел.); районная Спартакиада учащихся по лыжным гонкам (70 чел.), по баскетболу (90 чел.);_ районная Спартакиада трудовых коллективов по мини-футболу (60 чел.), волейболу (80 чел.), баскетболу (30 чел.), хоккею на валенках (30 чел.), бадминтону (12 чел.); спортивные соревнования, посвященные 8 марта (200 чел.),  районный спортивный забег «Сибирский характер» (44 чел.), неделя спорта и здоровья «Активные каникулы» (130 чел.) Охват мероприятиями – 896 чел.
Проведено 8 официальных спортивных мероприятий муниципального уровня: Первенство Казанского района по гиревому спорту (20 чел.), районная Школьная Волейбольная Лига (80 чел.), Чемпионат Казанского района по мини-футболу (60 чел.), открытый полумарафон по лыжным гонкам, посвященный памяти О.Михеля (50 чел.), Первенство Казанского района по мини-футболу (80 чел.), открытые соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти тренера В.В. Остякова (102 чел.), открытый турнир по волейболу на  приз полного кавалера ордена Трудовой Славы Санникова А.Н. (60 чел.), Первенство Казанского района по шахматам (54 чел.). Охват составил – 506 человек. 
          Работа по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).  Было организовано и проведено 1 массовое мероприятие:  районный Фестиваль ГТО среди воспитанников детских садов (60 чел.). 
Помимо занятий в учебно-тренировочных группах, инструкторами по физической культуре и спорту ведётся физкультурно-оздоровительная работа по месту жительства в 10 сельских поселениях района.  Для всех категорий граждан, проживающих на территориях сельских поселений, проводятся занятия по общефизической подготовке, скандинавской ходьбе, спортивным и подвижным играм, настольному теннису, фитнесу и т.д. За 1 квартал 2022 г. систематически занимаются физической культурой и спортом 9226 чел. 
  На территориях сельских поселений постоянно проводятся различные спортивные мероприятия.  Наиболее крупными поселенческими мероприятиями стали: соревнования по видам спорта в рамках Декады спорта и здоровья,  соревнования, посвященные 23 февраля и неделя спорта и здоровья «Активные каникулы».
В МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» организована работа с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. За отчетный период число инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 399 человек.
В бассейне спортивной школы инструкторы по плаванию проводят занятия с детьми, инвалидами, пенсионерами, взрослым населением. Предусмотрена гибкая система оплаты услуг, льготы.
[bookmark: _GoBack]Спортсмены сборных команд Казанского района участие в 16 соревнованиях зонального и областного уровня: Клубный Чемпионат Тюменской области по волейболу (г. Ишим), Клубный Чемпионат Тюменской области по волейболу (с. Сладково), Чемпионат ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ», финальные соревнования Всероссийского проекта «Мини-футбол» в школу (6 место), Открытый турнир по волейболу среди девушек 2006-2007 г.р. (с. Стрехнино, 3 место), областной семейный Фестиваль ВФСК «ГТО» (семья Левашовых – 3 место; личный зачет Левашов Максим  – 1 место, Гетьман Виктор — 1 место; Левашова Татьяна — 3 место, Левашов Виталий — 3 место), областная Спартакиада учащихся по спортивному ориентированию на лыжах (Фальков Валерий – 2 место), зональный этап Первенства Тюменской области по волейболу, зональный этап областной Спартакиады учащихся по баскетболу, областная Спартакиада учащихся по мини-футболу (1 место), турнир по волейболу среди ветеранов спорта, посвященный памяти В.Т. Пахомчика (2 место), соревнования по охотничьему биатлону и компакт-спортингу, Первенство Тюменской области по мини-футболу, зональный этап областных соревнований «Тюменская детская лига по настольному теннису» (юноши – 3 место, девушки – 3 место), Первенство Тюменской области по плаванию, областная Спартакиада учащихся по плаванию.  
На территории Казанского района проведены мероприятия областного уровня: Чемпионат ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ», зональный этап областной Спартакиады учащихся по баскетболу, Первенство Тюменской области по волейболу среди мальчиков и девочек 2010-2011 г.р.
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