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Отчет
о деятельности МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ»
за  2022 год.

В 2022 г. в МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ»  прошло обучение 1074 человек, из которых 820 человек обучаются по дополнительным общеразвивающим программам, 240 человек – по дополнительным предпрофессиональным программам и 14 человек по программе спортивной подготовки в области физической культуры и спорта.
Обучение проводилось по 9 видам спорта: футбол, волейбол, баскетбол, гиревой спорт, лыжные гонки, шахматы, настольный теннис, плавание и дзюдо в 38 группах. 
В Учреждении реализовано 6 программ в рамках персонифицированного финансирования дополнительного образования: Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта «Футбол», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности «Плавание с нуля», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по виду спорта футбол «Укротители мяча», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Юный пловец», Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «В здоровом теле – здоровый дух!», Краткосрочная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Быстрее! Выше! Сильнее!». В рамках системы ПФДО обучение прошло 422 человека.
За отчетный период в МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» было проведено 20 официальных физкультурных мероприятий муниципального уровня: 
Декада спорта и здоровья (150 чел.); районная Спартакиада учащихся по лыжным гонкам (70 чел.), по баскетболу (90 чел.), городошному спорту (10 чел.), лёгкой атлетике (103 чел.), лапте (70 чел.), футболу (40 чел.), волейболу (128 чел), по спортивному ориентированию (35 чел.); IX районная Спартакиада трудовых коллективов по мини-футболу (60 чел.), волейболу (80 чел.), баскетболу (30 чел.), хоккею на валенках (30 чел.), бадминтону (12 чел.), спортивная эстафета (40 чел.); спортивные соревнования, посвященные 8 марта (200 чел.),  районный спортивный забег «Сибирский характер» (44 чел.), неделя спорта и здоровья «Активные каникулы» (130 чел.), районная Спартакиада воспитанников детских садов (105 чел.), районные летние сельские спортивные игры (306 чел.), районная Спартакиада инвалидов (50 чел.), Эстафета, посвященная Героям-землякам ВОВ (150 чел.); районные спортивные соревнования, посвященные Дню физкультурника (86 чел.); Фестиваль спорта среди национальных диаспор (58 чел), X районная Спартакиада трудовых коллективов по волейболу (70 чел.), настольный теннис (20 чел.), шахматы (20 чел.), дартс (15 чел.), бочча (18 чел.), муниципальный этап соревнований «Папа, мама, я – спортивная семья (12 чел.), районные соревнования, посвященные международному Дню инвалида (23 чел), районная детско-юношеская Спартакиада инвалидов (10 чел.), соревнования по видам спорта, посвященные Дню Народного единства (61 чел.), соревнования «Спортивная зима-2022» (300 чел.), Охват мероприятиями – 2626 чел.
Проведено 61 официальное спортивное мероприятие: Первенство Казанского района по гиревому спорту (20 чел.), районная Школьная Волейбольная Лига (80 чел.), Чемпионат Казанского района по мини-футболу (60 чел.), открытый полумарафон по лыжным гонкам, посвященный памяти О.Михеля (50 чел.), Первенство Казанского района по мини-футболу (80 чел.), открытые соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти тренера В.В. Остякова (102 чел.), открытый турнир по волейболу на  приз полного кавалера ордена Трудовой Славы Санникова А.Н. (60 чел.), Первенство Казанского района по шахматам (54 чел.),  Школьная волейбольная лига (80 чел.), Открытый турнир по настольному теннису, посвященный памяти Туренина А.П. (20 чел.), Чемпионат Казанского района по мини-футболу (50 чел.), Чемпионат Казанского района по баскетболу 3х3 (35 чел.), соревнования по волейболу «Весенняя капель» (80 чел.), Школьная футбольная лига (80 чел.),  турнир по волейболу, посвященный Дню Пограничника (45 чел.); Чемпионат Казанского района по парковому волейболу (40 чел.); Первенство Казанского района по футболу (50 чел.), Первенство Казанского района по лёгкой атлетике (163 чел.); районные соревнования среди ЛДП «Экстремалы удачи» (30 чел.); Открытый легкоатлетический забег «Полумарафон», посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом (35 чел.); открытый турнир по настольному теннису «Золотая Осень-2022» (30 чел.), Кубок Казанского района по мини-футболу (50 чел.), открытый турнир по баскетболу, посвященный памяти Демьянцева (12 чел.), турнир по волейболу среди женских команд «Золотая Осень -2022» (35 чел), соревнования по шахматам, посвященные памяти Панкрушева (18 чел.), турнир по волейболу среди мужских    команд, посвященный Дню народного единства (68 чел.), Школьная лига настольного тенниса (63 чел.), Чемпионат Казанского района по мини-футболу/сезон 2022-2023 (59 чел.),Чемпионат Казанского района по волейболу (49 чел.), муниципальный этап соревнований по мини-футболу в рамках всероссийского проекта «Мини-футбол в школу»: юноши 2005-2006 г.р., юноши 2007-2008 г.р., юноши 2009-2010 г.р., юноши 2011-2012 г.р. (115 чел.), Первенство Тюменской области по волейболу среди юношей 2009-2010 г.р. (25 чел.), Первенство Тюменской области по волейболу среди девушек 2009-2010 г.р. (23 чел.), Первенство Тюменской области по волейболу среди юношей 2011-2012 г.р. (27 чел.), Первенство Тюменской области по волейболу среди девушек 2011-2012 г.р. (25 чел.), Финальный этап соревнований по футболу «Кожаный мяч» среди юношей 2009-2010 г.р. (50 чел.),  Первенство Тюменской области по футболу (61 чел.), Спартакиада учащихся Тюменской области по футболу (80 чел.), Спартакиада учащихся Тюменской области по футболу (71 чел.), Первенство Тюменской области по мини-футболу среди юношей 2013-2014 г.р. (35 чел.), муниципальный этап соревнований по баскетболу «КЭС-БАСКЕТ» среди юношей (30 чел.), муниципальный этап соревнований по баскетболу «КЭС-БАСКЕТ» среди девушек (36 чел.), зональный этап соревнований по баскетболу «КЭС-БАСКЕТ» среди юношей (50 чел.), зональный этап соревнований по баскетболу «КЭС-БАСКЕТ» среди девушек (54 чел.), предновогодние турниры по видам спорта: волейболу (46 чел.), мини-футболу (53 чел.), настольному теннису (30 чел.), лыжным гонкам (45 чел.), шахматам (20 чел.), бильярду (23 чел.), по плаванию (56 чел.), по дзюдо (40 чел.), турнир по волейболу среди юношей и девушек 2010 г.р. и младше, посвященный памяти В.И. Терентьева в рамках проекта «Серебряный мяч» (39 чел.), соревнования по мини-футболу среди детских команд 2010 г.р. и младше «Кубок Деда Мороза» (36 чел.), турнир по волейболу среди мужских команд, посвященный памяти обладателя крапового берета Гвай Е.В. (48 чел.), Чемпионат Казанского района по хоккею, посвященный открытию зимнего сезона 2022-2023 (33 чел.). Охват составил – 2779 человек.
Работа по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).  Было организовано и проведено 9 массовых мероприятия:  районный Фестиваль ГТО среди воспитанников детских садов (60 чел.), районный летний Фестиваль ГТО среди взрослого населения  (80 чел.),  районный летний Фестиваль ГТО среди обучающихся общеобразовательных учреждений района  (40 чел.),  массовый прием ГТО, посвященный Дню Победы (45 чел.), массовый приём нормативов, посвященный Дню физкультурника (34 чел.), массовый прием нормативов ГТО, посвященный Дню Народного Единства (36 чел), прием нормативов ГТО среди ветеранов спорта (16 чел), прием нормативов ГТО среди учащихся 11 классов  (47 чел), массовый прием нормативов ГТО среди обучающихся начальных классов (103 чел.). Охват – 461 чел.
Помимо занятий в учебно-тренировочных группах, инструкторами по физической культуре и спорту ведётся физкультурно-оздоровительная работа по месту жительства в 10 сельских поселениях района.  Для всех категорий граждан, проживающих на территориях сельских поселений, проводятся занятия по общефизической подготовке, скандинавской ходьбе, спортивным и подвижным играм, настольному теннису, фитнесу и т.д. За 2022 г. систематически занимаются физической культурой и спортом 9516 чел. 
[bookmark: _GoBack]  На территориях сельских поселений постоянно проводятся различные спортивные мероприятия.  Наиболее крупными поселенческими мероприятиями стали: соревнования по видам спорта в рамках Декады спорта и здоровья,  соревнования, посвященные 23 февраля и неделя спорта и здоровья «Активные каникулы», соревнования по видам спорта, посвященные Дню Победы, соревнования по видам спорта, посвященных Дню физкультурника, соревнования по видам спорта, посвященные Дню Народного единства, массовые спортивные мероприятия в рамках акции «Спортивная зима-2022»,  предновогодние турниры по видам спорта.
В МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» организована работа с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. За отчетный период число инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 425 человек.
В бассейне спортивной школы инструкторы по плаванию проводят занятия с детьми, инвалидами, пенсионерами, взрослым населением. Предусмотрена гибкая система оплаты услуг, льготы.
Спортсмены сборных команд Казанского района участие в 70 соревнованиях зонального и областного уровня: Клубный Чемпионат Тюменской области по волейболу (г. Ишим), Клубный Чемпионат Тюменской области по волейболу (с. Сладково), Чемпионат ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ», финальные соревнования Всероссийского проекта «Мини-футбол» в школу (6 место), Открытый турнир по волейболу среди девушек 2006-2007 г.р. (с. Стрехнино, 3 место), областной семейный Фестиваль ВФСК «ГТО» (семья Левашовых – 3 место; личный зачет Левашов Максим  – 1 место, Гетьман Виктор — 1 место; Левашова Татьяна — 3 место, Левашов Виталий — 3 место), областная Спартакиада учащихся по спортивному ориентированию на лыжах (Фальков Валерий – 2 место), зональный этап Первенства Тюменской области по волейболу, зональный этап областной Спартакиады учащихся по баскетболу, областная Спартакиада учащихся по мини-футболу (1 место), турнир по волейболу среди ветеранов спорта, посвященный памяти В.Т. Пахомчика (2 место), соревнования по охотничьему биатлону и компакт-спортингу, Первенство Тюменской области по мини-футболу, зональный этап областных соревнований «Тюменская детская лига по настольному теннису» (юноши – 3 место, девушки – 3 место), Первенство Тюменской области по плаванию, областная Спартакиада учащихся по плаванию, областная  Спартакиада учащихся по гиревому спорту (2 общекомандное место; Каримова Карина - 2 место,
Данилов Анатолий - 1 место; Новиков Роман - 2 место; Гурьянов Андрей - 2 место); Первенство Тюменской области по волейболу, Чемпионат Тюменской области по волейболу, Чемпионат Тюменской области по мини-футболу, Межрайонный турнир по волейболу среди женских команд «В кругу друзей», соревнования по шахматам памяти В.П. Гаврикова (Ташланов А.С. – 1 место), областная Спартакиада учащихся по легкой атлетике (Бакаева Яна – 3 место, Фальков Валерий – 2 место, Сметанин Никита – 3 место, эстафета 4х400 м. – 1 место (дев.), 2 место (юн)., Старакоров Артем – 3 место, Дегтярева Полина – 2 место, Гурьянов Андрей – 1 место), областная Спартакиада учащихся по футболу – 1 место, областная Спартакиада инвалидов (настольный теннис: Альтеков Арман — 1 место, Яргер Андрей — 1 место, Кучма Татьяна — 3 место. Лёгкая атлетика: Муравьёв Александр (прыжок в длину) — 1 место, Альтеков Арман(бег 60 метров) — 1 место,  Данилов Александр (толкание ядра) — 1 место,  Данилова Динара(толкание ядра) — 1 место, Муравьёв Александр (толкание ядра) — 2 место, Кучма Татьяна (толкание ядра) — 3 место. Пауэрлифтинг: Вильгельм Сергей (жим лежа 80 кг) — 2 место. Бадминтон :Кучма Андрей — 1 место,  Даниловы Александр, Динара — 3 место. Армлестлинг — Голубчикова Полина — 1 место, Данилова Динара — 1 место, Песцов Андрей — 2 место, Кучма Татьяна — 3 место); областная Спартакиада учащихся по туризму (1 место),   XXIV летние сельские спортивные игру ТО (эстафета 4х400 – 1 место (муж.); Межрайонное Первенство по плаванию, соревнования по футболу «Кожаный мяч» 2008-2009 г.р. – 3 место, 2011-2012 г.р. – 1 место; Чемпионат Тюменской области по футболу среди мужских команд; Чемпионат Тюменской области по городошному спорту; областной летный Фестиваль ВФСК ГТО среди обучающихся; Областной этап соревнований по футболу «Кожаный мяч» (команда 2011-2012 г.р. – 1 место); областной этап Всероссийских соревнований по футболу «Колосок» (1 место), финал Всероссийских соревнований по футболу среди сельских команд «Колосок»; межрайонная Спартакиада работников администрации (1 место); зональный этап областной Спартакиады учащихся по русской лапте; финал  областной Спартакиады учащихся по русской лапте (3 место); зональный этап областной Спартакиады учащихся по футболу (1 место); областная Спартакиада учащихся по городошному спорту;  областная детско-юношеская Спартакиада Инвалидов (Савченко Алексей – 1 место (парабадминтон); Чемпионат Тюменской области по волейболу среди мужских и женских команд, Чемпионат Тюменской области по футболу среди мужских команд, Чемпионат Тюменской области по мини-футболу среди мужских команд,  Первенство Тюменской области по футболу среди юношей: 2007-2008 г.р., 2009-2010 г.р., 2011-2012 г.р.; Первенство Тюменской области по волейболу среди юношей 2007-2008 г.р., Первенство Тюменской области по волейболу среди девушек 2007-2008 г.р., областной турнир по волейболу памяти Доронина, Спартакиада ветеранов Тюменской области: по футболу (2 место), по баскетболу (2 место), по настольному теннису, по волейболу (мужчины – 1 место/женщины - участие), по лыжным гонкам (Богданова Татьяна – 1 и 2 место, Янченко Владимир – 3 и 3 место), по шахматам; открытое Первенство Викуловского района по плаванию «Дельфин», областной Фестиваль плавания «Заплыв юных», областной зимний Фестиваль ГТО среди взрослого населения, Чемпионат Тюменской области по шахматам среди лиц с ПОДа, Спартакиада ТО среди лиц с нарушениями интеллекта по программе специальной Олимпиады России,  Чемпионат Тюменской области по волейболу среди мужских команд (сезон 2022-2023), Чемпионат Тюменской области по волейболу среди женских команд (сезон 2022-2023), Чемпионат Тюменской области по хоккею, областной этап соревнований «Папа, мама, я – спортивная семья!», соревнования по лыжным гонкам «Тобольская гонка». 
На территории Казанского района проведены мероприятия областного уровня: Чемпионат ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ», зональный этап областной Спартакиады учащихся по баскетболу, Первенство Тюменской области по волейболу среди мальчиков и девочек 2010-2011 г.р.; Первенство Тюменской области по футболу; зональный этап областной Спартакиады учащихся по футболу; областная Спартакиада учащихся по русской лапте, Первенство Тюменской области по волейболу среди юношей и девушек 2009-2010 г.р., соревнования по футболу среди юношей 2009-2010 г.р. «Кожаный мяч», межрайонная Спартакиада работников администрации.
Воспитанники ДЮСШ приняли участие в районном конкурсе «Я талантлив» в номинации «Спортивное направление» (1 место – Новиков Роман, 2 место – Витер Алина, 3 место – Проскурин Глеб»; Мкртчян Амалия, Гурьянов Максим, Золотухин Алексей, Орехов Максим, Каретникова Дарья, Удилова Юлия, Латышенко Анастасия приняли участие в областных детских заочных конкурсах рисунков, фотоколлажей и видеороликов.
Директор МАУ ДО «Казанская районная ДЮСШ» Коротченко А.В. Принял участие в областном заочном конкурсе на лучшего организатора работы спортивной школы в номинации «Директор».
Заместитель директора по УВР Сотникова М.И. приняла участие в областном конкурсе методических материалов в номинациях «Программы летнего отдыха» и «Дополнительные общеразвивающие программы». 
Учреждение приняло участие в областном заочном конкурсе среди организаций физкультурно-спортивной направленности по итогам 2021-2022 учебного года.
Тренер-преподаватель Тихненко Л.Ю. и инструктор по спорту Гейст Д.А. приняли участие в областном заочном конкурсе на лучшего тренера организаций физкультурно-спортивной направленности.
С  июня по август  2022 г. в рамках летней оздоровительной кампании работали 14 летних вечерних площадок на территориях с. Афонькино, с. Ильинки, с. Казанское, с. Гагарье, с. Огнёво, п. Челюскинцев, с. Грачи, с. Чирки, с. Копотилово, с. Пешнево, д. Большие Ярки, с. Яровское, п. Новоселезнёво. В рамках работы площадок ребята принимали участие в спортивных эстафетах, подвижных и спортивных играх, играх в лапту, футбол, пионербол, волейбол, соревнованиях по различным видам спорта, развитию общей физической подготовки. 
С 31 июня по 20 июля на базе МАОУ Новоселезнёская СОШ был огранизован летний спортивно-оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Юность». В лагере отдохнуло и прошло оздоровление 30 детей – воспитанников отделений «Лыжные гонки» и «Гиревой спорт». Основу деятельности ребят составляли учебно-тренировочные занятия, спортивные состязания, социально-значимая и творческая деятельность. 
В рамках летней оздоровительной кампании воспитанники спортивной школы поучаствовали в реализации областного проекта «Лето – пора находок, а не потерь». Инструкторами по спорту и тренерами-преподавателями был реализован блок профилактических мероприятий о соблюдении здорового образа жизни, поддержке своей формы и режима дня, отказа от вредных привычек и т.д.
С июня по сентябрь 2022 г. на базе спортивной школы было трудоустроено 35 несовершеннолетних, из которых 6 человек состоят в областном банке данных: Севостьянова Вера Алексеевна (с. Гагарье,  группа СОП), Шевелев Иван Витальевич (п. Новоселезнёво, соц.сопровождение), Верхозин Руслан Викторович (с. Казанское, группа СОП), Мурашкин Данил Петрович (с.Казанское, соц.сопровождение), Санникова Юлия Александровна (с.Казанское, соц.сопровождение), Азаренков Януш Иванович (с. Казанское, находящийся под опекой).





Директор                                                                                                     А.В. Коротченко
